
7. évfolyam  

Ismerjék az életközösségek, táplálékláncot alkotó fajainak nevét, külső felépítését, életmódját. 

Tudjanak egy-egy táplálékláncot összeállítani a különböző életközösségek megismert élőlényeiből. 

Legyenek képesek kiemelni és összehasonlítani a különböző tájakon élő növények és állatok lényeges 

ismertetőjegyeit. Mondjanak egy-két példát a különböző életközösségek élőlényeinek testfelépítése 

és környezete közötti összefüggésre. Legyenek tisztában azzal, hogy a természetes életközösségek 

védelme az egész földi élet számára létfontosságú. Észleljék, ha környezetük állapota romlik, és 

legyen igényük annak megakadályozására. Ismerjenek példákat a különféle életközösségek 

károsításának módjára és annak megakadályozására. Ismerjék, hogyan kell az élőlényeket hasonló 

tulajdonságaik alapján rendszerezni, csoportosítani. Legyenek képesek a megfigyeléseik, 

vizsgálódásaik során nyert tapasztalatok értelmezésére. 

8. évfolyam 

Tudják felsorolni az egyes életműködések szervrendszereinek fő részeit és ismerjék ezek 

működésének lényegét. Legyenek jártasak abban, hogy testükkel, életműködésükkel kapcsolatos 

ismereteket tudjanak szerezni a népszerűsítő művekből, és tudásuknak megfelelő szinten legyenek 

képesek az információk kritikus értékelésére. Tudják az emberi életszakaszok főbb testi, lelki és 

viselkedésbeli jellemzőit felsorolni. Tudatosuljon bennük, hogy az ivarszervek nem azonos ütemben 

fejlődnek a többi szervrendszerrel, a korai szexuális élet ártalmas lehet. Értsék meg, hogy az egyes 

emberek egyedfejlődése különböző ütemű, ezért az azonos életkorúak között is lehetnek olyan 

jelentős fejlettségbeli különbségek, amelyek mégsem kórosak. Legyenek toleránsak a más ütemben 

fejlődő és fogyatékos emberekkel. Legyen igényük a tisztaságra és az egészséges életmódra. Értsék a 

betegségek megelőzésének fontosságát. A diákok az egészségfejlesztés terén szerzett ismereteik, 

készségeik és jártasságaik birtokában felismerik a kiegyensúlyozott életmód és életvitel jelentőségét 

saját egészségük szempontjából. Ismerjék az egészségfejlesztéssel összefüggő alapfogalmakat, 

különös tekintettel az egyéni felelősség jelentőségére. A tanulók legyenek tisztában azzal, hogy az 

egészség nem a betegség hiánya, hanem a testi, lelki, szellemi és szociális jól-lét állapota, valamint a 

mindennapi életvezetés, az életmódbéli szokások fogják döntő mértékben meghatározni későbbi 

egészségi állapotukat, életkilátásaikat. Tudjanak különbséget tenni a „kockázatos” és „veszélyes” 

dolgok, tevékenységek között. Ismerjék fel az egészséget veszélyeztető magatartásformákat, 

valamint azokat az élethelyzeteket, amelyek választások elé állíthatják őket. Legyenek tisztában a 

dohányzás, az alkohol- és a kábítószer-fogyasztás egészségi, jogi és társadalmi következményeivel. 

Tudjanak különbséget tenni a kábítószert is tartalmazó gyógyszerek használata és visszaélésszerű 

fogyasztása között. Ismerjék a szexualitás társadalmi vonatkozásait, a nemi és családi szerepek 

jellegzetességeit, legyenek tisztában a szexuális élet alapvető higiénéjével. Rendelkezzenek olyan 

kommunikációs készségekkel, amelyek segítik őket az egészségüket támogató döntések 

meghozatalában, valamint társas kapcsolataik „karbantartásában”, konfliktusaik kezelésében. 

Ismerjék fel a kiegyensúlyozott táplálkozás alapvető jelentőségét az egészségi állapot fenntartásában. 

Legyenek tudatában az aktív életmód által kínált előnyöknek, elsősorban a mindennapi mozgás 

kedvező élettani hatásának, valamint saját fizikai képességeik megőrzésében játszott fontosságának. 

Ugyancsak lássák be az aktív életvitel szerepét a személyközi kapcsolatokban és az önbecsülésben. 

Éljék át a szűkebb és tágabb környezetért vállalt felelősség érzését, ismerjék fel egyéni lehetőségeiket 

a természetvédelem területén. 


